



凯旋门下 五环绽放

聚焦2024巴黎奥运会

谢思埭在跳水男子3米板夺金 广东省委省政府 向中国体育代表团致贺电

北京时间8月8日晚,在巴黎奥运会跳水男子3米板决赛中,广东运动员谢思埭蝉联桂冠。

广东省委、省政府向中国体育代表团发出贺电,全文如下:

中国体育代表团:
欣悉广东运动员谢思埭在第33届夏季奥运会跳水男子单人3米跳板项目决赛中,不畏强手、敢打敢拼,蝉联桂冠!谢思埭充分展现了顽强拼搏、勇攀高峰的坚韧意志品质和精湛竞技水平,生动诠释了中华体育精神和奥林匹克精神,为国家和人民赢得了荣誉!

在此,谨向中国体育代表团,向中国跳水队,向谢思埭和教练员致以热烈的祝贺!诚挚感谢国家体育总局对广东体育事业的关心与支持!衷心祝愿中国体育代表团在后续比赛中取得更加辉煌的成绩!

中共广东省委
广东省人民政府
2024年8月8日

北京时间8月8日晚,在2024巴黎奥运会跳水项目男子3米板决赛中,中国选手谢思埭赢得金牌,另一位中国选手王宗源夺得银牌,墨西哥选手奥尔韦拉获得铜牌。这也是中国代表团在本届奥运会的第27枚金牌。

跳水项目的男子3米板项目,中国跳水队派出了王宗源和谢思埭的“双保险”阵容。两人曾在东京奥运会搭档获得男子双人3米板金牌。

出生于1996年的谢思埭来自广东汕头,他在东京奥运会上夺得了男子3米跳板单人和双人项目的冠军。陕西全运会后,谢思埭逐渐淡出赛场,进行调整康复。2023年5月,谢思埭复出,重新开始训练。

此前,谢思埭在广东队的主带教练何威仪曾告诉羊城晚报记者,老队员复出的过程非常痛苦。谢思埭刚开始恢复训练的时候身体反应很大,从头发丝到指甲都是身体反应,但他用超强的毅力克服,为年轻的队员们树立了标杆,也鼓舞了一同复出的老队员们。经过艰难的复出,谢思埭来到巴黎,期待卫冕。

王宗源出生于2001年,2017年入选国家队。在东京奥运会,首次登上奥运舞台的王宗源便与谢思埭搭档,将男子双人3米板的冠军收入囊中。在2022年世锦赛上,王宗源一举夺得男子双人3米板、男子3米板、男子1米板共三块金牌,成为单届世锦赛跳水项目三金的史上第一人。随后,王宗源在国际赛事中出战即夺冠,迅速成为跳水队的一线主力。巴黎奥运会,王宗源也是作为男子3米板的领军人物,身兼单双两个项目。

作为中国男子3米板项目绝对主力,王宗源和龙道一已经在本届奥运会斩获了男子双人3米板项目的金牌,又在单人项目上出战。

作为东京奥运会该项目冠军的谢思埭实力不俗,而作为上届奥运会该项目亚军的王宗源则在巴黎周期更加成熟,两人成为中国队在男子跳板项目上的保障,让中国跳水队吃下定心丸。在预赛和半决赛中,王宗源和谢思埭都表现不俗,分别以第一、第二的名次顺利晋级决赛。决赛中两人的表现依然旗鼓相当,最终,谢思埭以更稳定、更出色的发挥赢得了冠军,王宗源获得亚军。

羊城晚报特派巴黎记者 苏苈 吕航 林桂炎

PARIS 2024

粤军战绩

王者归来! 粤将谢思埭卫冕

王宗源摘得银牌



8月8日,中国选手谢思埭在比赛中 新华社发

奖牌榜

排名	国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总计
1	中国	28	25	17	70
2	美国	27	35	33	95
3	澳大利亚	18	14	11	43
4	法国	13	17	21	51
5	英国	12	17	20	49
6	韩国	12	8	7	27
7	日本	12	7	13	32
8	意大利	10	11	9	30

(截至北京时间8月8日23时)

刘浩/季博文夺得皮划艇静水男子500米双人划艇金牌

北京时间8月8日晚,巴黎奥运会皮划艇静水男子500米双人划艇决赛在水上体育场进行,位于第四道的中国选手刘浩/季博文以1分39秒48的成绩夺得金牌。

这是刘浩的第二次奥运之旅,三年前的东京奥运会上,他与搭档郑鹏飞携手获得男子1000米双人划艇银牌,那是中国皮划艇时隔13年再获奥运奖牌;在男子1000米单人划艇中,刘浩也斩获银牌,那也是中国男子单人划艇的首枚奥运奖牌。

本届奥运会,刘浩的搭档是首次出战奥运会的“00后”选手李博文。巴黎奥运会男子500米双人划艇共有来自13个国家的13对组合参加,刘浩与季博文被分在预赛第二组。

第一组比赛中,个人中立组合以1分38秒65的成绩率先打破

了由中国名将孟关良/杨文军20年前创造的1分38秒96的奥运会最好成绩。而排在第二小组的刘浩/季博文,并未让这个新的奥运会纪录保持太久。他俩在300米一直落后的情况下奋起直追,最终以1分37秒40率先冲线,在获得小组第一的同时再次刷新了奥运会纪录。

根据赛制,每组前两名的直接晋级半决赛,其他选手晋级1/4决赛,刘浩/季博文也因此直接晋级半决赛,这极大保有了他们在决赛阶段的体能。

8月8日下午,在巴黎奥运会皮划艇静水男子500米双人划艇半决赛中,刘浩/季博文以1分40秒83的成绩夺得小组第一,晋级决赛A(奖牌争夺赛),共有八支队伍晋级决赛A,并最终夺得金牌。

羊城晚报特派巴黎记者 苏苈 吕航

PARIS 2024

直击奥运

国乒男团晋级决赛 马龙赛后盛赞王楚钦

羊城晚报特派巴黎记者 吕航 苏苈



8月8日,中国组合马龙(右)/王楚钦在比赛中 新华社发

北京时间8月8日下午,巴黎奥运会乒乓球赛场上演焦点对决,国乒在男团半决赛中迎战东道主法国队,结果马龙/王楚钦、樊振东、王楚钦顶住压力连赢三盘,总分3比0淘汰对手,晋级决赛。

在另一场半决赛中,瑞典队3比2逆转日本队,将与中国队争夺乒乓球男团冠军。王楚钦或在男团比赛中淘汰自己的莫雷加德再碰面,在此前的奥运乒乓球男单32强赛中,王楚钦2比4不敌瑞典选手特鲁斯·莫雷加德,无缘晋级16强。

本场男团半决赛是继今年2月釜山世乒赛男团决赛中国队3比0击败法国队后,两队再次相遇。不过,随着勒布伦兄弟(尤其是弟弟菲利克斯·勒布伦)的快速崛起,法国队的整体实力进步明显。

首盘双打,马龙搭档王楚钦,对阵西蒙·高茨/艾利克斯·勒布伦,开局后遭遇1比4落后的局面,随后多次出现平分。王楚钦/马龙迅速调整状态,以13比11、11比5、11比2击败对手,为国乒男团拿下第一分。

第二盘,由本届奥运会男子单打冠军樊振东对战勒布伦兄弟中的弟弟——菲利克斯·勒布伦。小勒布伦目前世界排名第5,本届奥运会男单半决赛,樊振东曾4比0完胜小勒布伦,后者取得一枚男单铜牌。面对近些年上升势头明显的17岁法国新星小勒布伦,樊振东一上场就把控了比赛的节奏,首局以11比3顺利拿下。第二局,樊振东轰出一波4比1领先,迫使法国队叫了暂停。回来后,小勒布伦发起反击,双方一度战至11平,樊振东顶住压力,连追两分,以13比11再胜一局。第三局,两人比分紧咬,小勒布伦反拉得分拿下局点,随后以11比8追回一局。扳

回一局让小勒布伦士气大振,不断变化的攻防节奏让第四局比分一度陷入胶着状态,第六次拿到局点的樊振东最后以16比14险胜,为国乒拿下第二盘的胜利。

第三盘,王楚钦迎战勒布伦兄弟中的哥哥——艾利克斯·勒布伦。后者世界排名第18位,此次是两人首次交手。首局比赛,艾利克斯·勒布伦率先发力,以11比7先胜一局。王楚钦随后找回比赛节奏,渐入佳境,以11比8、11比9、11比1赢回后三局,帮助中国队锁定胜局。“之前在输了单打后确实会有一些迷茫,有一些自我怀疑,这是谁都会经历的过程。很庆幸自己有几天的缓冲时间,教练组、队友在那几天中和我沟通了很多,帮助我逐渐走出来,用一个全新的面貌来面对团队赛。”王楚钦说。

赛后,马龙再次称赞了王楚钦的表现,表示在这两天的比赛中,王楚钦无论单打还是双打都能发挥得非常出色,“尤其在双打中,王楚钦在线路调动和出手质量上都给予对方很大压力”。

谈到再次在奥运会决赛对战瑞典选手,樊振东表示,国乒男队的成员虽然都经历过无数大赛洗礼,但不会用过往经验去应对对手,“面对对手要在心理上简单一些,赛前准备归根结底要回归到赛场上,回归到对抗技战术上面,我们要做好打硬仗的准备”。

罗诗芳, 举起中国第28金!



罗诗芳在比赛中 新华社发

北京时间8月8日晚,巴黎奥运会举重女子59公斤级比赛在巴黎竞技场进行。首次参加奥运会的中国小将罗诗芳以出色表现夺得冠军,这是中国举重队在巴黎奥运会获得的第3枚金牌,也是中国体育代表团在巴黎奥运会获得的第28枚金牌。

出生于2001年的罗诗芳首次登上奥运舞台,但在巴黎奥运会周期展现了很强的统治力。在今年上半年进行的2024举重世界杯女子59公斤级决赛中,罗诗芳以抓举108公斤、挺举140公斤、总成绩248公斤的成绩打破总成绩世界纪录。

在8日晚进行的比赛中,罗诗芳抓举开把101公斤,一举成功。第二次试举105公斤,罗诗芳同样轻松完成。东京奥运会女子64公斤级冠军、加拿大选手莫德·查伦在第三

次抓举试举举起了106公斤。罗诗芳决定在第三次试举挑战107公斤,她在一声大吼后稳定住杠铃,试举成功。

在抓举过后,罗诗芳以1公斤的优势排在榜首。罗诗芳选择以129公斤作为自己的挺举开把重量,虽然有些紧张,但她还是相对轻松地将杠铃举起。随后,莫德·查伦在挺举第二次试举举起了130公斤,以236公斤的总成绩追上罗诗芳,罗诗芳凭借着先举起这个重量的优势暂列第一位。在第二次试举,罗诗芳顺利举起了134公斤,继续巩固着自己的领先优势。最终,罗诗芳把优势保持到了最后,将金牌收入囊中。

罗诗芳出生于湖南省桂阳县海塘村,从小就跟着爸爸和哥哥下地干农活。父亲罗赞军在接受采访时表示,小时候罗诗芳的力气就很大,小学

体育老师发现了她的这一特点,就推荐她去练举重。“当时她妈妈和外婆都不想让她去,觉得练举重对女孩子来说太辛苦了。但是罗诗芳自己想去,她说练举重的辛苦和干农活差不多,忍一忍就过去了。”罗赞军说。

很能吃苦的罗诗芳却不愿父母再吃苦。“她经常打电话回家,让我们少做点农活,说她的条件已经好起来了,会养活我们的。”对于女儿的训练,罗赞军了解得不多,“她现在能代表国家去参加奥运会,就说明她确实吃了很多苦。我相信她能带冠军回来。”

罗诗芳果然没有让她的父亲失望。这位从小就帮家里干农活的湘妹子,把自己的名字写在了奥林匹克的荣誉簿上。

羊城晚报特派巴黎记者 吕航 苏苈

跆拳道女子49公斤级摘银, 广东选手郭清:

实现了参赛目标, 但还要为梦想继续努力

PARIS 2024

粤军战绩

北京时间8月8日凌晨,巴黎奥运会跆拳道项目在巴黎大皇宫开赛,广东选手郭清为中国体育代表团夺得女子49公斤级银牌。这意味着中国跆拳道队本届奥运会成绩已超越东京奥运会,那时,处于新老交替期的中国队仅由赵帅收获一枚铜牌。

六号种子郭清在当天的比赛中很快进入状态,轻松战胜难民代表团选手普尔尤恩斯晋级。此后,她越打越出色,先后战胜土耳其队的三号种子卡拉瓦特和伊朗选手内马特扎德,晋级决赛。“来到大皇宫,看到主办方为决赛选手准备独特的出场仪式,感觉很特别。当时,我的教练和我谈,今天一定要争取走一遍楼梯,体验一下这个出场仪式。”郭清告诉羊城晚报记者。

决赛时,郭清对阵泰国名

将翁巴达那吉,两人曾在2023年9月至10月间连续两次交手,翁巴达那吉均取得胜利。双方势均力敌,前两局各下一城;决胜局,郭清没有获得太好的得分机会,而翁巴达那吉两次击中郭清头部得到6分,以6比2赢下该局,从而以2比1成功卫冕。“今天感觉不怎么紧张,开赛前告诉自己一定要专注冷静,心要狠、不犯错,就当是训练赛来打。我的目标就是站上领奖台。”郭清表示,今天虽然算是达成了自己的目标,但还不是真正意义上的梦想,“奥运会算是我成长必经的一个阶段,这是一次很宝贵的人生经历。这场决赛自己已经把学的东西都发挥出来了,我们打得都很

好,可惜还是差了一点,希望下次能实现身披国旗绕场一周的梦想。”

2000年出生的郭清,12岁时被广东省阳春市的业余体校教练选中,参加跆拳道集训。凭借刻苦训练,她于2017年开始崭露头角,在省青少年跆拳道锦标赛获得女子甲组51公斤级金牌,同年入选省队。2018年,郭清连续荣获全国跆拳道锦标赛系列赛等赛事金牌,凭借优异成绩入选国家队。

进入国家队后的郭清,相继在2019年德国跆拳道公开赛等赛事摘金夺银,但离参加奥运会仍然遥遥无期。2022年3月,她的奥运积分排名还是第103名。幸运的是,2022年



中国选手郭清在颁奖仪式上 新华社发

6月,世跆联推出了专为新秀打造的大奖赛和挑战赛,郭清牢牢抓住机会,半年内接连夺得亚锦赛金牌、亚运会银牌等荣誉,成功在巴黎奥运会跆拳道项目最终奥运积分排行榜出炉时,让奥运积分排名“开挂”般上升到第6名,为自己赢得奥运入场券。

巴黎奥运会上,郭清不负众望,一路杀进决赛。虽然未能登顶,但她的表现已经足以让所有人折服。这枚沉甸甸的银牌,也是郭清12年刻苦训练的最好回报。

羊城晚报特派巴黎记者 吕航 苏苈

